SOPRASAFE
GUARDRAIL ECO 90



Inhalt

Voraussetzungen fir die Montage..................cooe. 3
Bendtigtes Werkzeug .....oooovvviiiiiiiiiieee 3
MONTAGE. . oo 4
Alternative Aufbauten .......ccccoooiiiiiii 6
Systemkomponenten .........cccuuevvviviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 7

2 Montageanleitung SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90 SOPREMA GmbH



Voraussetzungen fiir die Montage

Das Sicherheitsgelinder SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90 lasst sich einfach und
schnell montieren.

+ Nach Belegungsplan arbeiten
+ Zur Montage sind mindestens zwei Personen notig

+ Montage nur auf Dachern mit Neigungswinkel parallel zur Léngsachse des
Handlaufes < 10° (DIN EN 13374-A) oder max. 15° (DIN EN ISO 14122-3)

0,30] . 1,44 ]1,14] 1,50 . 1,50 . 1,50 . 1,50 . 1,49 . 1,64 ]1,14] 1,50 . 1,50 . 1,50 . 1,50 ]1,30] 1,44] 1,44 . ]0,30

H—H—§

N

50

0,90

1,50 , 1,50 1,50 1,50 . 1,50 1,50

Zum Aufnahmeblatt
far Ihre Gelanderplanung

Stiitzenabstand: 1,58m

B8 8 8 8[B8™

B8 8 B 0 8 Bu

I i i i B

\ S
\0,301 11,45,1,45,145,1,50,1,50,1,50,1,50, 1,60 ,1,501,10,1,50,1,50,1,50 ;1,50 1,21,1,50 3

Die SOPREMA
Anwendungstechnik
erstellt lhnen gern einen
Belegungsplan.

Benotigtes Werkzeug

3 Montageanleitung SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90 SOPREMA GmbH


https://www.soprema.de/services/technische-beratung-und-services/belegungs-und-ausfuehrungsplaene-absturzsicherung.html

Montage Aufbau mit Standardgewichten

1
1
1
v
L
P
'
\J
L
i
! -
\J ) -
- .
-
L
- . ~
<l
Pigs
h SO
—
¢
4
1
1
14

Montageanleitung SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90

1. Untergrund vorbereiten und Bodenelemente auflegen
Fremdkorper und Unebenheiten auf dem Boden
entfernen. Die Position der Basiselemente gemal
Belegungsplan markieren. Bei Bedarf eine

Schutzlage unter den Basiselementen und Gewichten
verlegen. Die Gewichte auf das Basiselement legen.
Basiselement und Gewichte missen auf einer ebenen
Grundflache positioniert sein.

Hinweis: An jedem freistehenden Anfangs- bzw.
Endpunkt 3 Gewichte auf das Basiselement montieren.

2. Pfosten und Knieldufe einsetzen

Die Gelanderpfosten in die Basiselemente stecken. Die
Knieldufe durch die Offnungen im Pfosten schieben.
Feldweise arbeiten.

3. Hand- und Knieldufe befestigen

Den Handlauf auf den Pfosten legen. Pfosten mit
Wasserwaage vertikal ausrichten. Die Fixierkappe
aufsetzen und mit einer Schraube (4,8 x 25 mm) an der
Kérnung fixieren. Auch den Knielauf an der Kérnung am
Pfosten festschrauben.

4,8x25mm
3Nm

4. Waagerechte Verbindungen anbringen
Hand- und Knieldufe ineinanderstecken. Die Steckverbin-
dungen jeweils mit einer Bohrschraube fixieren.

Hinweis: Beim Zusammenstecken von Hand- und Knie-
laufen darauf achten, dass die Verbindungen moglichst
nicht in einem Feld zwischen zwei Pfosten sind.

4,8x25mm
3Nm

5. Pfosten senkrecht ausrichten und befestigen
Die montierten Pfosten mithilfe einer Wasserwaage
vertikal und horizontal ausrichten.

Dann zwischen Gelanderpfosten und Basiselement
einen Befestigungskeil mit einem Hammer einschlagen.

SOPREMA GmbH



5

----—
<---{—

. S
T1X _p -
l' / | BEE
‘I‘
v -
--¥ f ‘|‘
Ve ~
I 4 i .
PR
v
P <

Montageanleitung SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90

6. Gewichte befestigen

Nach dem Aufbau des kompletten Gelandersystems die
vormontierten Bohrschrauben (4,8 x 60 mm; vormontiert
im Gewicht) an den Gewichten festziehen.

4,8 x 60 mm (vormontiert)
3Nm

7. FuBleiste anbringen

Bei einer Attikahohe < 15 cm (DIN EN 13374-A) bzw.
<10 cm (DIN EN ISO 14122-3) ist das Anbringen einer
FuBleiste obligatorisch.

4,8x16 mm
3Nm

8. Abschliisse und Ecken

Am Ubergang von Hand- und Knieldufen zur Wand die
Wandanschlusselemente mit Schrauben befestigen.
Wenn es keine WandanschlUsse gibt, Kunststoffkappen
an den Enden von Hand- und Knielaufen anbringen.

Zur Ausbildung der Eckbereiche die Kunststoff-
Eckelemente am Ende der Hand- und Knieldaufe anbringen
und mit zwei Bohrschrauben (4,8 x 25 mm) befestigen.
Den gewlinschten Winkel individuell einstellen und mit
der integrierten Schraube fixieren.

4,8x25mm
3Nm

SOPREMA GmbH



Alternative Aufbauen

Lastaufnahmeplatten montieren

Lastaufnahmeplatten auf dem Basiselement nach Plan
anordnen. Befestigungsprofil auflegen und mit zwei
mitgelieferten Bohrschrauben (4,8 x 25 mm; 3 Nm)
sichern. Zur vortibergehenden Lagesicherung z. B. mit
Kies beschweren.

Hinweis: Mindestiberschittung von 35 mm nach Einbau
Schittstoff beachten.

4,8 x 25 mm (mitgeliefert)
3Nm

Kurzes Basiselement mit gestapelten Kunststoffgewichten

(- J~)

Verlegung mit Aufflammwinkel

Mind.35cm

6  Montageanleitung SOPRASAFE GUARDRAIL ECO 90

1. Die untere Lage Kunststoffgewichte mit den beiden
vormontierten Schrauben im Basiselement fixieren

(s. auch Schritt 6 Gewichte befestigen). 2. Die zweite

Lage auflegen und jedes gestapelte Gewicht mit je einer
langen Bohrschraube (6,3 x 150 mm) mit der unteren Lage
verschrauben.

4,8 x 60 mm (vormontiert) 6,3x150 mm
3Nm 7 Nm

Auf Dachern ohne Attika wird SOPRASAFE GUARDRAIL
ECO 90 Uber mit Manschetten aufgeschweiBte
Aufflammwinkel gesichert. Die Kiesfangleiste ist
obligatorisch. Vor jedem Basiselement nach Plan einen
Aufflammwinkel mit passender Manschette auf der
Abdichtung fixieren.

Hinweis: Gelander um mindestens 35 cm eingeriickt.
Max. Dachneigung Bitumen 3 °, Kunststoff 10 °.

SOPREMA GmbH



Systemkomponenten

Der Lieferumfang ist abhangig von der objektspezifischen Planung.

\ N

Pfosten Lastaufnahmeplatte Gewichte aus recyceltem Basiselemente und
(Schrauben mitgeliefert) Kunststoff (Bohrschrauben  Befestigungskeil
vormontiert)
Handlaufe und Knielaufe Sicherheitstor Eck-Set Wandanschluss-Set und
Abschluss-Set
A 6x B 4x
4,8x16 mm 4,8x16 mm
3Nm 3Nm

\\ ‘

o
C I 1x D 8x
4,8x16 mm 4,8x16 mm
i 3Nm 3Nm
\ 7

\\ ‘

FuBleiste

Bei technischen Fragen wenden Sie sich
an die SOPREMA Anwendungstechnik:

[] +49 26678733370
= technik@soprema.de

"

Befestiger-Elemente

A FuBleiste Halter (Hohe 150 mm)

B FuBleiste Langsverbinder (Hohe 150 mm)
C FuBleiste Abschluss-Set

D FuBleiste Eck-Set

Sonstige Anmerkungen

Schrauben (v.l.n.r.):
Bohrschraube A2, 6,5 x 150 mm
Bohrschraube A2 4,8 x 25 mm
Bohrschraube A2 4,8 x 16 mm

Die in der Montageanleitung abgebildeten Darstellungen
gelten als lllustrationen, die gegentiber dem Produkt in
Farbe, MaB und GroBenverhaltnis abweichen kénnen.

FuUr Irrtimer, technische Fehler und Druckfehler wird keine

Haftung Ubernommen.

SOPREMA.DE

SOPREMA GmbH : Mallaustr. 59 « D-68219 Mannheim - Telefon +49 621 73 60 30 « E-Mail info@soprema.de

©lalm[ ]

echnische Anderungen vorbehalten

Stand 09.2025T


https://www.soprema.de



